

# 被困电梯您莫慌 “安全卫士”来帮忙

明年年底，“安全卫士”将覆盖全市电梯；有了它，电梯运行到第几层、开门还是关门，都可通过照片实时传回监控平台，为救援提供准确信息

核心提示

□记者 连漪 通讯员 徐伊歌

被困电梯怎么办？按下应急电话按钮呼救呀！如果应急电话没有回应……别担心，记者昨日从市质监局获悉，明年年底，我市所有电梯都将装上“电梯卫士”，电梯的运行情况将得到实时监控。



已安装“安全卫士”的电梯。（资料图片）

## 现状 全市约有9580台电梯急需“安全卫士”

随着高层建筑的剧增，我市电梯数量近年来迅速增加。截至目前，全市各类型电梯总数为10210台，已安装“安全卫士”的有630多台。

与此同时，一些未安装“安全卫士”的电梯，问题也渐渐显露出来。首先是维修保养不到位，电梯经常出现故障。由于电梯维保行业内的恶性竞争，电梯维保单位不能进行正常的预防性维保，电梯维保质量差。其次是电梯事故、故障救援不及时，电梯使用单

位缺乏有效的应急机制，不能及时通知应急人员第一时间到达现场实施救援。再次是电梯信息化管理落后，在电梯使用、安装、维修保养单位信息发生变更时，不能及时通知监管部门。

市质监局有关负责人表示，在电梯上安装远程监控系统，切实解决应急呼叫、故障报警、运行状态实时监控等问题，及时开展突发事件的应急处理和解救事故人员等已迫在眉睫。

## 优点 它可将平均营救时间缩短至13.5分钟

我市于2011年启动“电梯卫士”试点工作，选定西工区御博城、中泰新城、香榭里·阳光、水榭王城、通元花园、爱丽舍商务楼、数码大厦、华源房地产、凯瑞君临广场、凯悦大厦、洛龙区中泰华庭、元华国际、天元永丰苑、奥体花城、顺驰上街、雅香金陵等为试点单位。

目前，“电梯卫士”试点工作基本完成，共安装“电梯卫士”终端630多台，已有568台电梯的运行安全状况通过“电梯卫士”得到实时监控。据悉，该平台已处置电

梯事故82起，成功营救111名被困乘客，将营救时间由规定的30分钟缩短为平均13.5分钟。

这个“安全卫士”到底是怎么发挥作用的？

据市质监局有关负责人介绍，“电梯卫士”可以实现远程监控、及时报警救援和强化维保等信息化管理，一旦电梯出现故障，它能及时自动传递报警短信至维修人员和小区管理者手机，让抢险救援人员第一时间赶到事故现场。

## 预计 全市电梯远程监控平台明年年底建成

根据部署，我市将全面启动“电梯卫士”安装工作。2013年年底，我市辖区内已注册登记的在用电梯和新安装电梯将全部安装远程监控终端设备，建立全市电梯远程监控平台。

未来，借助电梯远程监控平台，可轻松查看任何一部电梯的所有资料，包括电梯的

具体地址、总楼层、生产厂家、物业公司、维保公司、下次维护时间、下次年检时间及维护联系人电话等，甚至此时此刻该部电梯运行到第几层、电梯开关门这些信息，都可通过照片实时传回监控平台，为救援人员提供参考。

## 安装“电梯卫士”为可视系统，免费安装

记者在试点单位看到，“电梯卫士”是一套类似电视屏幕的可视系统，通常安装在电梯内部操控盘上方，由市质监局和洛阳移动公司负责安装。

另外，安装“电梯卫士”时不需破坏电梯。通常情况下，安装一台约需要一天时间。

据悉，在先期试点成功的基础上，市质监局将制订统一安装计划，在全市逐步铺开安装工程。

需要安装“电梯卫士”的物业公司及业主不需交纳任何费用，设备及系统均是免费安装。有安装需要楼宇的相关负责人可向市质监局特种设备检验所申请，也可等该局按照

计划进行安装。具体情况，您可拨打市质监局电话63151818咨询。

**热烈祝贺**  
**洛阳至哈尔滨**  
**新航线开通**  
10月30日起 每周二四六执飞

## 弹指间把握城市脉搏 随时和网友交流互动 “掌上洛阳”、“洛阳社区”手机客户端正式推出

□记者 崔天运 文/图

走在街头看到新鲜事儿想及时发帖与网友分享？坐在公交车或火车上，想看最新新闻资讯？这些统统不是问题，您只要下载洛阳网“洛阳社区”、“掌上洛阳”客户端，即可轻松完成。今日，洛阳网正式推出论坛手机客户端“洛阳社区”、新闻手机客户端“掌上洛阳”，让您随时把握洛阳城市脉搏，随时随地和网友交流互动。

为更好地服务网友，推动洛阳手机媒体的发展，满足大家随时随地玩转社区的需求，洛阳网技术人员通过近两个月的攻关，近日成功研发出一款全新的论坛手机客户端“洛阳社区”。通过“洛阳社区”手机客户端，用户可以进行浏览板块、发帖、回帖、收发站内短信等基本的操作，还能体验拍照上传、社区定位交友等个性化服务。

洛阳网本次推出的新闻手机客户端“掌上洛阳”每天24小时推送洛阳最新资讯，服务百姓经济生活。“掌上洛阳”包含热点推荐、洛阳新闻、社会关注、生活资讯、汽车时

代、房产家居、县区报道、经典洛阳、中原聚焦等，用户可以随时随地点击阅读。

目前，“洛阳社区”、“掌上洛阳”手机客户端已进驻苹果应用商店，苹果手机用户只要输入“洛阳社区”、“掌上洛阳”进行搜索，即可免费下载应用。

安卓系统的智能手机用户可以登录洛阳网(www.lyd.com.cn)，在首页顶部点击“洛阳网手机客户端”进入相关页面下载安装。

您也可以通过扫描二维码，下载安装以上手机客户端。

洛阳社区是洛阳影响力最大、人气最旺的论坛之一，注册网友数量已突破50万。

### 相关链接 二维码

二维码是条形码的一种，文字、图像、声音、指纹等均可编码。您先用智能手机下载安装二维码软件，然后通过手机摄像头对准商品或其他物品上的二维码扫描几秒钟，就能获取二维码中记录的信息。



▲拍下二维码，看看里面藏着什么！  
◀“洛阳社区”手机客户端截图。

## 后续报道

# 老人自办养老院有了眉目

□记者 郑凤玲

昨日上午，在位于王城公园西门对面的宝隆园宾馆8楼，记者见到了刚搬到此处办公的和谐养老协会的芦晓萍等人。

办公室里窗明几净、暖意融融。据介绍，和谐养老协会如今分为健康管理中心、茶艺室、老年影视中心等几个部门。芦晓萍指着屋内的办公家具说，这些家具是以前房东捐给他们的，因为对方觉得“一帮老人自己办养老院，着实让人敬佩”。

芦晓萍说，自从本报报道了他们自筹资金，自办养老院的事情后，很多企业、个人来电咨询：有的想加入养老协会，为养老院建设出资出力；有的期待养老院早日办起来，自己好早点住进去。

“有好多老人见了，直接把现金或银行卡往我手里塞！”爱激动的芦晓萍又忍不住掉下眼泪，说这样的信任，让她觉得肩沉甸甸的。

几个月来，芦晓萍一直和伙伴们为养老院的事儿奔波着，她心里很急，却非常慎重，因为不少企业负责人一开口就问她投资养老院收益会有多少。

“对于功利心强的人，我们宁可不要他们的投资，也不想与他们合作。我们办养老院的目的是为了老人们能享受到好的养老条件，而不是为挣钱。”芦晓萍说。

经多次商谈，事情终于有了眉目：经慎重挑选，芦晓萍等人初步选定在黄河小浪底水利风景区附近的万亩牡丹园内建设养老院，那里风景秀丽、空气清新，适合老人养生。

芦晓萍说，地址已选好，并已具备开工建设条件，而养老院建设的资金筹集方式是大家关心的，她想通过报纸向大家公布：他们希望有爱心的企业单方投资，也欢迎企业和养老协会资金合作。如果您想与他们合作，或者您想入住养老院，都可拨打芦晓萍的电话15303876618与她联系。